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Auf die schriftliche Anfrage der Abgeordneten Dkfm. Holger Bauer und 
Genossen vom 23. Mai 1990, Nr. 5573/J, betreffend die Haftungsübernahme 
für die Ausstellung "Kult und Magie", beehre ich mich folgendes mitzu
teil en: 

Zu 1. und 2.: 
Wie die Geschäftsführung der Finanzierungsgarantie-Ges.m.b.H. dem Bundes
ministerium für Finanzen mitgeteilt hat, wurde dem antragstellenden Un
ternehmen eine Garantie für einen Kredit von 7 Mio S mit einer Quote von 
85 % gewährt. 

Zu 3.: 
Laut Bericht der Gesellschaft erfolgte die Prüfung des antragstellenden 
Unternehmens sowie des vorgelegten Projektes nach den in der Finan
zierungsgarantie-Ges.m.b.H. geltenden Grundsätzen. 

Weiters merkt die Gesellschaft an, daß die Frage der Religionszugehörig
keit nicht Gegenstand der Prüfung durch die Finanzierungsgarantie
Ges.m.b.H. war. Sie hat aber dazu mitgeteilt, daß aus Diskussionen mit 
dem Hauptproponenten und aus den Prüfungshandlungen nicht zu erkennen 
war, daß Verbindungen zu einer bestimmten Glaubensüberzeugung bestehen. 
Die Finanzierungsgarantie-Ges.m.b.H. konnte dies auch nach neuerlichen 
Gesprächen nicht verifizieren. Der Garantienehmer hat die Finanzierungs
garantie-Ges.m.b.H. darüber informiert, daß die Scientolpgy-Kirche Klage 
eingebracht habe, weil aufgrund von Medienberichten der Eindruck entstan-
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den wäre, hinter "Kult und Magie" stünde die scientologische Bewegung -
eine Beziehung, von der sich "Scientology" eindeutig zu distanzieren be
absichtige. 

Überdies hat der Garantienehmer der Finanzierungsgarantie-Ges.m.b.H. mit
geteilt, daß er zwei Printmedien, die über die vermeintlichen Zusammen
hänge mit der genannten Glaubensrichtung berichtet hatten, geklagt hat. 
In einer der beiden Zeitungen sei bereits eine Entgegnung eingeschaltet 
worden. 

Zu 4.: 
Der Förderungszweck dieser Garantieübernahme liegt in der zu erwartenden 
Belebung des Fremdenverkehrs in der Region um Schwarzenau/Nieder
österreich. 
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